

## 《全面促进消费2022年工作要点》制定印发

## 24条措施助推消费回补和潜力释放

京江晚报讯 近日,市发改委制定印发了《镇江市全面促进消费2022年工作要点》。《要点》聚焦重点领域满足消费新需求,提出了24条措施,促进疫情后消费市场稳定复苏。

《要点》指出,从供给端发力,满足疫情后居民消费新需求。在重点领域发力,扩大消费需求,推动实物消费提档升级。巩固和扩大以住房、新能源汽车、绿色智能消费为主体的实物消费。加快发展文体旅游、健康养老、家政服务为重点的服务消费,促进服务消费扩容提质。如建立健全基本养老服务清单制度,推广“原居享老”,扩大居家上门服务覆盖面,全年完成1000

户困难老年人家庭适老化改造,建成标准化农村区域性养老服务中心6个。

同时,壮大消费新模式新业态。促进体育旅游深度融合,加快补齐全民健身场地设施短板,今年将新增建设5个体育公园(广场)、20公里健身步道,推动公共体育设施低免开放。扩大升级信息通讯消费。推动5G、千兆光网、工业互联网标识解析等新型信息基础设施建设,加快农村地区700MHz 5G网络建设进度,新增5G基站1400座。

今年,我市将通过创新开展活动,促进市场复苏。通过开展金山文化艺术国际旅游节、金山

消费节、“十佳”网红打卡地系列评选等消费促进主题活动,激发疫情后市民消费热情,有效促进消费回补,激活消费市场。

此外,我市还会通过强化政策支持,提升消费意愿,营造良好消费生态。通过优化营商环境,加大助企纾困力度,统筹推进疫情防控和经济社会发展,全力以赴保就业、保民生、保市场主体。强化重要民生商品保供稳价工作,确保生活必需品不脱销、不断档。精准做好困难群体救助帮扶工作,落实社会救助和保障标准与物价上涨挂钩机制,全力保障困难群众等群体基本生活消费。

(朱玥 王小月)

## 『五一』假日期间

## 主副食品市场价格运行平稳

京江晚报讯 “五一”假期,市发改委价格监测中心于4月30日、5月2日、5月4日深入农贸市场、超市,对粮油肉蛋奶果蔬等重要民生商品开展阶段性价格监测。

从监测和巡视情况看,各类群众生活必需品、防疫物资等供应充足,主副食品市场价格运行总体平稳。肉类价格以稳为主。“五一”期间监测的精瘦肉、去骨后腿肉和牛腩价格每500克分别为16元、12.4元和47.45元,

与节前相比,除精瘦肉上涨3.6%以外,其他价格持平。蔬菜价格以降为主。与节前相比,重点监测的六种蔬菜价格“5降1平”。其中,西兰花、黄瓜降幅居前,分别下降18.1%、17.1%。水产品价格全线下跌。鲫鱼、草鱼、基围虾平均零售价格与节前相比,分别下降了1.7%、9.7%和3.7%。粮油蛋果价格与节前情况基本一致。

(赵飞 王小月)

## 任后“监督八条”,增强对人大任命干部的监督“咬合力”

任免和监督是人大的两项重要职权,如何更好融合,相互促进?4月28日,市九届人大常委会第二次会议对新一届政府组成人员和法检两院相关人员进行任命。与以往不同的是,全部36名受任人员在领取任命书的同时,一并接到《国家机关工作人员任后监督八条》。

一手领取任命书、一手接过监督单,从而实现权责同步、监督先行,这是市人大对增强人大任命干部监督进行的制度探索和创新实践。此次领取到监督书的全体受任人员,是本届人大常委会任命的第一批干部,这也意味着市九届人大从一开始,将对人大任命干部实行任后监督清单化全覆盖。

市委书记马明龙对市人大常委会开展任后监督工作给予高度肯定并作出专门批示:“市人大常委会任命新一届政府组成人员,既是法定职责,又是政治使命。市政府组成部门负责人同志,要增强政治意识、宪法意识、担当意识,依法履行职责,主动接受监督,形成推动工作、狠抓落实的强大合力,共同为现代化新镇江建设贡献力量!”

## “一张清单”,全面明晰监督内容

习近平总书记在中央人大工作会议上指出,人大要统筹运用法定监督方式,加强对法律法规实施情况的监督,确保各国家机关都在宪法法律范围内履行职责、开展工作。采取何种监督方式,如何确保监督既简便易行,又严在经常,是制度设计的重要问题。

市人大在对各地现有任后监督的内容和方式认真梳理的基础上,根据《宪法》《地方组织法》《监督法》和《镇江市人大常委会人事任免办法》相关规定,对国家机关工作人员任后监督的主要内容进行总结、提炼和整

合,制定了监督清单,对拟任人员在接受任职时发放,通过将履职监督重点内容“一单清”的形式,确保受任人员从任职之时起,对自己任命通过后接受人大监督的内容一看就“心知肚明”,便于在今后岗位履职“照单落实”,切实增强人大监督刚性。

“任命‘一府一委两院’人员是宪法和法律赋予人大的一项重要职权,受任人员必须在受任过程中感受到法律的威严和神圣,应当始终牢记行权必依法、岗位有职责、工作受监督的要求,而任后‘监督八条’的制定就是为了起到知责明责、醒责担责的作用。切实让监督长出‘牙齿’。”关于出台任后“监督八条”,市人大常委会主任李健是这样考虑的。

## “两个聚焦”,牢牢把握监督重点

遵循依法原则,开展有效监督,是加强和改进新时代人大工作的重要方面。“一府一委两院”工作点多线长,各部门职能各不相同,如何准确把握监督重点,提升监督实效,是制度设计的关键所在。经过前期充分调研和集思广益,“监督清单”紧紧聚焦法律监督和工作监督两个方面,通过整合提炼、提纲挈领,用了“八个能否”评价对照,监督目标聚焦、监督任务具体,做到重点突出、纲举目张。

法律监督强约束。通过明确带头弘扬法治精神、树牢依法行政意识、依法开展审查备案、带头学法守法用法四个“能否”,切实强化宪法和有关法律法规学习贯彻和推动依法行政,为人大任命干部依法依规履职划定“硬杠杠”。工作监督促落实。紧盯中心工作推动、重大计划执行、人大决议执行、密切“两个联系”等方面,制定贯彻落实市委重大决策部署、强化人大意识、密切联系人大代表、坚持以人民为中心四个“能否”,为“一府一

委两院”强化履职担当装上“助推器”。

“任后‘监督八条’明确的是规矩,承载的是责任。在一并接过任命书和监督书时,我深切地感受到,接过的更是依法行政、履职为民的使命和义务。”在此次市人大常委会会议上,被任命为市财政局局长的林海深有感触地说。

## “三项措施”,不断提升监督力度

制度的生命和权威在于实施和执行。市人大配套“监督八条”设计相应措施,着力建立有效监督评价机制。首先,专项评议找问题。组织政府工作部门负责人接受市人大常委会组成人员和部分人大代表以专题询问会、专项述职、法官检察官评议等方式进行专项评议。其次,线上线下双同步。在扎实开展线下履职监督评议的同时,充分利用“镇江人大发布”微信公众号、镇江人大网、“空中代表之家”等网络平台开展线上评议。第三,动真碰硬抓督查。充分发挥执法检查这一监督利器作用,紧盯群众关心、社会关注、民生关切的问题,加大人大执法检查的力度,对发现问题下大力气督促推动整改落实。综合执法检查、民生实事办理、代表建议议案办理等情况,对监督对象履职情况进行满意度测评,不断激发广大干部履职尽责、担当作为的动力。

“设计履职监督相关措施,是强化任后‘监督八条’执行的配套性制度安排,目的是对人大任命干部履职情况做全面‘体检’,也是对各项工作进行‘把脉问诊’,落脚点还是为了推动干部依法履职、高效履职。”在谈到配套措施的设计时,市人大常委会副主任岳卫平这样说。

(蔡滋群 单杉)

## 促销形式多样 汇聚假期人气

京江晚报讯 今年“五一”期间,全市各商贸企业客流量和销售额比清明假期有所回暖。全市生活必需品供应正常,综合体促销形式多样,美食、爆款、直播汇聚人气。

为满足节日市场供应,各大超市纷纷提前备货,节前蔬菜、水果、米面的库存量均上涨。节前,商务部门组织多个小组分赴各重点商场、超市、农批市场进行保供检查,保证超市和农贸市场继续落实好疫情防控值班点等疫情防控常态化措施。此外,通过组织批发市场和超市提前扩大外采、多部门合作、精心组织活动促进节日消费等措施,确保假期市场稳定。

我市各大综合体假期纷纷推出优惠活动,以购物满额送、会员免费停车等形式吸引客流。八佰伴和恒顺、宴春酒楼等老字号以及西津渡特色商业街区跨界合作,“五一”期间开展店总直播,观看人数突破15万,直播总销售额突破150万元;苏宁广场邀请城市中的人们拥抱“绿马”,体验慢生活,共赴春夏之约;万达广场开启“团购计划,万彩缤纷”,用爆款秒杀汇聚人气,“胖宏男孩”“胖宏女孩”一起本草纲目,人气火爆;宝龙广场以美食焕活青春味蕾,各大美食品牌加入打折、满减行列;吾悦广场在中庭举办系列展陈活动,吸引青少年群体。

(俞佳融)

## 社会治安平稳有序

京江晚报讯 “五一”假期,全市公安机关统筹做好疫情防控等各项工作,确保全市社会治安大局稳定,社会交通秩序正常。

昨天,记者从公安部门获悉,公安民警的假期更加忙碌。京口交警大队副大队长张久召表示,假期中京口区交通秩序良好,无论是商业区还是景区周边,交通流量正常,没有出现拥堵。5月3日上午,记者在扬溧高速镇江南收费站看到,每天入镇车辆约1800台,以货车为主。

5月1日当天,车管部门就办理了包括驾驶证补换证、机动车补牌补证等各类网办业务共470余笔。镇江车管所证照科科长李日升表示,假期受理各类网办业务,一是方便群众,二是对

业务进行分流,避免节后群众集中办理。

节日期间,市公安局启动高等级巡防勤务和巡处一体工作机制,每日投入2000余名巡防力量,强化重点区域巡逻防控。

据统计,4月30日9时至5月4日9时,接报警情同比下降33%,其中违法犯罪警情同比上升1.5%,求助类警情同比下降70.41%,纠纷类警情同比下降6.14%,交通警情同比下降53.5%。截至发稿,全市社会治安大局稳定,未发生有影响的案件。交警部门全面启动一级勤务,做好安全“守门人”的同时严格执行24小时定点值守勤务,累计查处“三超一疲劳”、酒驾醉驾等交通违法行为60余起。

(王坤 张兆勇)